
229 

Виходячи з цього, в Україні доцільно спростити процес 

адміністрування податків шляхом запровадження єдиної, 

уніфікованої форми звітності для кожного із податків. 
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З 1 січня 2019 року зазнали значних змін практично усі 

елементи туристичного збору, що потребує оцінки особливостей 

його справляння після введених змін. 

Раніше існував курортний збір. Він регулювався Декретом 

Кабінету Міністрів України від 20.05.93 р. № 56-93 «Про місцеві 

податки і збори» [0]. 

Платниками курортного збору були громадяни, які 

прибували у курортну місцевість. Граничний розмір курортного 

збору не перевищував 10 % неоподатковуваного мінімуму 

доходів громадян.  

Із 1 січня 2011 р. набрав чинності Податковий кодекс 
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України від 02.12.2010 р. № 2755-VІ [0], 268 статтею якого 

визначено особливості справляння туристичного збору. 

Туристичний збір – це місцевий збір, кошти від якого 

зараховуються до місцевого бюджету [0]. Основні елементи 

туристичного збору згруповано в таблицю 1. 

Таблиця 1 

Основні елементи туристичного збору 
Елемент 

податку 
Характеристика 

Платники 

збору 

Громадяни України, іноземці, а також особи без 

громадянства, які прибувають на територію 

адміністративно-територіальної одиниці, на якій діє 

рішення сільської, селищної, міської ради або ради 

об’єднаної територіальної громади, що створена згідно 

із законом та перспективним планом формування 

територій громад, про встановлення туристичного 

збору, та тимчасово розміщуються у місцях проживання 

(ночівлі), визначених підпунктом 268.5.1 пункту 268.5 

статті 268 Податкового кодексу України 

База 

оподаткування 

Загальна кількість діб тимчасового розміщення у місцях 

проживання (ночівлі) 

Ставки збору 

До 0,5 % - для внутрішнього туризму та до 5 % - для 

в’їзного туризму від розміру мінімальної заробітної 

плати, встановленої законом на 1 січня звітного 

(податкового) року, для однієї особи за одну добу 

тимчасового розміщення 

Податковий 

період 
Календарний квартал 

Строки сплати 

збору 

Платники збору сплачують суму збору авансовим 

внеском перед тимчасовим розміщенням у місцях 

проживання (ночівлі) податковим агентам. Податкові 

агенти сплачують збір за своїм місцезнаходженням 

щоквартально, у визначений для квартального звітного 

(податкового) періоду строк та відповідно до податкової 

декларації за звітний (податковий) квартал, або 

авансовими внесками до 30 числа (включно) кожного 

місяця (у лютому – до 28 (29) включно) 

 

За перший квартал поточного року прибуток від 

туристичного збору склала майже 23 млн. грн. Регіони-лідери за 
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даними ДФС України: Київ – 9623 тис. грн., Львівська область 

(разом зі Львовом) – 3632 тис. грн., Одеська область (разом з 

Одесою) – 1475 тис. грн. [0]. Проте таке різке збільшення 

надходжень пов’язано в основному із збільшенням ставок 

туристичного збору у 2019 році.  

Зараз турист-українець буде сплачувати до 21 грн. за добу 

проживання, а з турист-іноземець до 208 грн. за добу. І ставка 

єдина для будь-яких готелів та хостелів в межах регіону. Це явно 

створює дисбаланс на ринку та перешкоди саме для тієї частини 

галузі, яка орієнтована на економ-туризм. Великі готелі рівня 5 

зірок, в яких вартість номера сягає 8-10 тис.грн. на добу, відтепер 

будуть платити однакову суму збору, як і дешеві хостели та 

економ-готелі [0]. 

За оцінками громадських організацій, щонайменше 5690 

внутрішньо переміщених осіб все ще продовжують мешкати у 

так званих місцях компактного проживання через окупацію 

частини території України та військових дій. І вони мають 

сплачувати туристичний збір [0]. 

Отже, збільшення ставок туристичного збору та 

визначення їх розміру відносно мінімальної заробітної плати 

порушує такий принцип оподаткування, як соціальна 

справедливість. Якщо фізична особа для тимчасового 

розміщення обирає місце проживання (ночівлі) виходячи із своєї 

платоспроможності, то при застосуванні ставки податку цей 

фактор нівелюється. Також порушується принцип рівності усіх 

платників перед законом, недопущення будь-яких проявів 

податкової дискримінації у частині диференціації ставок для осіб, 

які постійно мешкають або постійно не мешкають на 

території України. 

Основним і, на нашу думку, єдиним позитивним 

зрушенням є розширення переліку місць проживання (ночівлі), 

проте навіть це нововведення потребує доопрацювання з позиції 

адміністрування збору. 

Таким чином, доцільним є повернення до використання 

специфічної ставки для усіх платників податків. Якщо є така 

необхідність – просто переглянути граничну ставку в бік її 

збільшення.  
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Основною метою монетарної політики НБУ – досягнення 

цінової стабільності. Політика цінової стабільності сприяє 

посиленню ринкової конкуренції, що є поштовхом до 

інвестиційної та інноваційної активності.  

Цінова стабільність є фундаментальною передумовою 

зниження довгострокових процентних ставок, що  

сприяє розширенню кредитування реального сектору 

економіки, зменшенню вартості капіталу в економіці, яке знижує 

сукупні витрати економічних агентів, унаслідок чого 

зменшується тиск на ціни. 

                                                 
Науковий керівник – Шаповал Л.П., к.е.н. 
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